

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 18(223) | Суббота, 5 мая 1945 г. | с. Мужы, Тюменской обл.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня День большевистской печати.

Четвертый раз советская общественность отмечает День печати в условиях Великой Отечественной войны. Уже четвертый год армия работников советской печати знает одну задачу: направлять всю силу большевистского слова на помощь нашему народу в его борьбе против гитлеровских разбойников, последовательно пропагандировать и проводить в жизнь сталинскую программу победы.

Печать, обобщая и пропагандируя опыт лучших, подхватывая все начинания по усилению помощи фронту, должна неустанно вести борьбу за искоренение зазнайства, благодушия, самоупокоженности.

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина поставил перед нашей печатью новые задачи. Они вытекают из нового этапа нашей борьбы с гитлеровской Германией, этапа, когда наша родная Красная Армия добивает фашистского зверя на его собственной территории.

Советский народ с величайшим воодушевлением встретил приказ своего любимого вождя и полководца. Труженики колхозной деревни на исторический приказ вождя и учителя великого Сталина отвечают взятием конкретных обязательств о досрочном выполнении государственных планов, о всесторонней помощи Красной Армии. Советская печать должна поддерживать активность всего советского народа, чтобы полностью обеспечить нужды фронта на новой, высшей ступени борьбы.

«Голос большевистской печати, несущий советскому народу мудрые слова великого Сталина, должен звучать страстно призывно. Сейчас главная задача — мобилизация всех сил народных на выполнение исторического первомайского приказа товарища Сталина» («Правда»).

Четвертый Государственный Военный Заем

Советским правительством выпущен Четвертый Государственный Военный Заем. Средства этого займа будут способствовать дальнейшему укреплению военного и экономического могущества нашей Родины, ее дальнейшему процветанию.

Новый заем выпускается в незабываемые дни исторических побед Красной Армии. Советские войска водрузили над немецкой столицей — Берлином знамя победы и вместе с армиями наших союзников завершают разгром гитлеровской Германии. «Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу». Так заявил в первомайском приказе товарища Сталин. Приближается день полной победы над врагом.

В великой освободительной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками участвует вся наша страна. С первых дней войны усилия рабочих, колхозников и интеллигенции направлены к тому, чтобы дать доблестным воинам больше боеприпасов, оружия и продовольствия. Самоотверженным трудом в тылу советские патриоты непрерывно увеличивают силу боевых ударов Красной Армии на фронте.

Небывалая по своим масштабам война требует громадных финансовых затрат. Все эти затраты обеспечиваются государственным бюджетом. В финансировании военных расходов огромную помощь оказывает своей Родине весь советский народ. Сначала Отечественной войны в фонд обороны и в фонд Красной Армии поступило более 16 миллиардов рублей наличными деньгами и огромное количество одежды, обуви, продовольствия, драгоценностей.

Среди добровольных форм участия населения своими средствами в финансировании войны особо видное место занимают государственные займы и денежно-вещные лотереи. За время войны от реализации займов и лотерей в государственный бюджет поступило

„Печать должна расти не по дням, а по часам, это — самое острое и самое сильное орудие нашей партии“.
(И. СТАЛИН).

свыше 75 миллиардов рублей. Средства эти, превращенные в танки и самолеты, орудия, пулеметы, автоматы и другие виды вооружения, явились той силой, которая помогла разгромить гитлеровские полчища.

Советские займы и до войны являлись крупным источником доходов государства. В займы, выпущенные в годы мирного строительства, поступило 5 миллиардов рублей. Эти средства сыграли крупнейшую роль в индустриализации нашей страны и в развитии всего народного хозяйства.

Сейчас, когда война с фашистской Германией близится к концу, необходимы еще большие средства для того, чтобы помочь Красной Армии ускорить разгром врага. Средства нужны также и для ликвидации разрушений, причиненных нашей стране гитлеровскими бандитами. Они нужны для дальнейшего развития народного хозяйства страны, повышения культурного уровня и материального благосостояния населения.

Утвержденный XI-й сессией Верховного Совета СССР государственный бюджет на 1945 год как раз и направлен на выполнение этих задач. Бюджет составляет огромную сумму — 307,7 миллиардов рублей, из которых 138 миллиардов рублей ассигнуются на военные расходы, 64,6 миллиардов рублей — на финансирование народного хозяйства, 66,1 миллиарда рублей — на социально-культурные мероприятия. В государственном бюджете СССР отражается рост финансовой мощи нашей Родины, жизнеспособность всего нашего народного хозяйства. Четвертый Государственный Военный Заем явится крупным вкладом в дело нашей скорой победы над врагом, в дело успешного выполнения плана 1945 года.

Новый заем выпущен на сумму 25 млрд. рублей, сроком на 20 лет и состоит из двух выпусков — выигрышного и процентного. Выигрышный выпуск раз-

(Окончание на 2 стр.)

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

мещается среди населения, а процентный предназначен для колхозов.

По выигрышному выпуску имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей. Ежегодно по выигрышному выпуску займа будет производиться два тиража. Выигрыши установлены в 50 тысяч рублей, 25 тысяч рублей, 10 тысяч рублей, 5 тысяч руб. 1 тысяча рублей, 500 рублей и 200 рублей. По процентному выпуску имеются облигации в 1 тысячу рублей, 500 и 100 рублей. Доход по этому выпуску определен в размере 2 проц. в год. Подписчик может оплатить полностью облигации сразу при подписке или в рассрочку в течение 10 месяцев.

Размещение нового займа — большое военно-хозяйственное мероприятие Советского государства. Дело чести партийных, советских, профсоюзных организаций и общественности каждого района добиться, чтобы размещение займа было проведено на высоком политическом уровне.

На приказ вождя

С большим оживлением прошел митинг в коллективах Мужевского сельрыбкоопа и райрыболовпогребсоюза, посвященный первомайскому приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Все выступающие на митинге товарищи с волнением приветствовали этот исторический документ. В своих коротких выступлениях они заявили: «Пришел долгожданный час. Наша родная Красная Армия водрузила над Берлином знамя победы. В ответ на высокую оценку любимого вождя и учителя товарища Сталина, данную им в первомайском приказе, мы работники тыла обязаны работать еще лучше».

Оба коллектива единодушно взяли на себя новые конкретные обязательства: в мае месяце внести двухдневный заработок в Сталинский фонд победы, при выпуске 4-го Государственного Военного Займа большую сумму подписки внести наличными и к 1 июня полностью рассчитаться по займу, 6 мая провести воскресник по распиловке дров и заработанные деньги перечислить в Сталинский фонд победы, развернуть подлинное социальное соревнование по выполнению ранее взятых обязательств.

По поручению митинга П. АЛЕКСЕЕВ.

Успешно разместить заем, это значит вовлечь в ряды подписчиков всех трудящихся, обеспечить высокие результаты подписки.

Подписка на заем — большое патриотическое дело, направленное на поддержку героической Красной Армии. Вместе с тем условия займа, как известно, приносят держателям облигаций непосредственную выгоду в виде выигрышей. Обо всем этом следует помнить при размещении займа.

Подписка на заем проводится на основе полной добровольности, под лозунгом: «Трех-четырёхнедельный заработок — займы государству». Вполне понятно, что это ни в коем случае не должно ограничивать трудящихся в размерах своей подписки. Наоборот, опыт первых трех военных займов показал, что большинство рабочих и служащих подписываются на месячный заработок и выше. В прошлом году колхозники, как правило, подписывались на заем в размере 1.000, 3.000, 5.000 рублей и больше. Патриотизм советского народа, его стремление

скорее разгромить врага служат порукой тому, что военный заем сейчас встретит среди населения активную поддержку.

В последние годы широкое распространение получила досрочная оплата крестьянами своих облигаций. Во многих районах они сразу при подписке вносили наличные деньги. Надо и теперь возможно шире распространить эту практику. Обеспечим приток займовых средств в государственный бюджет.

Следует иметь в виду, что в таком большом государственном деле, каким является размещение нового займа, первостепенное значение имеет правильная и четкая организация расчета, учета и отчетности по займу.

Четвертый Государственный Военный Заем — это заем нашей близкой победы над гитлеровской Германией. Дружной, организованной подпиской поможем героической Красной Армии добить фашистского зверя.

Ф. УРЮПИН, зам. Наркома Финансов СССР.

В первый день подписки

С небывалым подъемом идет подписка на Четвертый Государственный Заем среди рабочих, служащих и колхозников нашего района.

По району было намечено реализовать займа на 663 тысячи рублей. Однако за первые же сутки сумма подписки составляла 669 тысяч рублей, из них 393 тысячи рублей собрано наличными. Намеченная сумма к реализации среди колхозников в 155 тысяч рублей перевыполнена на 17 тысяч рублей, собрано наличными деньгами 168 тысяч рублей. Среди рабочих и служащих сумма подписки составляет 457 тысяч рублей, собрано наличными 184 тысячи рублей.

Однако это не значит, что рабо-

та по реализации займа закончена и, что эту работу можно пустить на самотек. Наоборот, надо добиться четкости в работе по реализации займа, поднять на должную высоту уровень организационной и массово-разъяснительной работы.

Необходимо отметить, что в некоторых организациях, как, например, в райотделе связи, Мужевском и Кувешатском рыбозаводах, прокуратуре и нарсуде не провели своевременной подготовки к реализации займа. Здесь особенно мало поступает наличных средств, тогда как по району большая сумма подписки собрана наличными.

Нужно решительно и быстро покончить с этим отставанием.

ЛЭБАСТОВА, зав. сберкассой.

Во имя победы над врагом

С огромным воодушевлением встретили работники Мужевского сельрыбкоопа весть о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа.

Буквально за час здесь сумма подписки составляла 14.935 руб. из них наличными собрано 9.500 руб.

После митинга, посвященного выпуску нового займа, жена погибшего фронтовика Ускова Анна Семеновна — техничка сельпо

заявила:

— Мой муж погиб в боях за Родину, чтобы отомстить за мужа я подписываюсь на 130 рублей и деньги вношу наличными. Пусть эти скромные мои сбережения будут дополнительным ударом на голову подлого и коварного врага.

Хейфец.

Ответ. редактор А. БОРЦОВА.